苏州吴江光大环保餐厨处理有限公司

吴江餐厨废弃物处置扩容建设300t/d厨余垃圾处置项目

竣工环境保护验收公示

一、项目概况
苏州吴江光大环保餐厨处理有限公司是由中国光大国际有限公司旗下的光大环保能源（苏州）控股有限公司在吴江成立的全资子公司，公司位于吴江区松陵镇太湖新城汤华村（苏同黎公路西侧）。

该公司建设的吴江餐厨废弃物处置PPP项目位于苏州吴江光大环保能源有限公司吴江生活垃圾焚烧发电项目（以下简称焚烧厂）西南侧，处理能力200t/d，主要处理宾馆、饭店企（事）业单位食堂产生的餐厨垃圾和餐厨废弃油脂，目前该项目已满负荷运行。

吴江区虽已建设了统一、集中的餐厨垃圾收运处理设施，但尚未建成厨余垃圾集中处理设施，厨余垃圾无集中处理终端，仅能依靠分散的农村及农贸市场有机易腐垃圾资源化处理站处理。为加快吴江区厨余垃圾处理设施建设，提升人居环境和旅游环境，完善城市基础设施，减少因厨余垃圾污染引起的公共卫生事件的发生，保护人民群众身体健康，吴江区环卫局与区市政公用集团、苏州吴江光大环保餐厨处理有限公司进行会商，共同推进厨余垃圾终端处置设施建设。吴江餐厨废弃物处置扩容建设300t/d厨余垃圾处置项目主要利用厂内现有预处理车间的闲置空间，进行厨余垃圾预处理系统设备安装，预处理后的厨余垃圾依托厂内厌氧发酵系统、沼气利用系统等。本项目建设规模为厨余垃圾处理能力300t/d，服务范围为吴江区行政区域，包括所辖乡镇。
本项目于2021年2月1日开工建设，2021年3月1日顺利竣工，2021年4月1日完成调试。
本项目实际建设已完成投资3826.57万元，其中环保投资50万元，占已投资额的1.31%。

二、项目范围
本项目工程建设及验收范围主要为综合处理间、厌氧发酵区、沼气利用系统、公辅及污防设施。
三、环境保护目标
（1）大气环境保护目标
以本项目厂区为中心区域，边长为5公里范围内涉及敏感目标约3万人，不涉及学校，厂区500米范围内不涉及大气环境敏感目标。
（2）声环境保护目标
厂界周边200米范围内无声环境敏感点。
（3）水环境保护目标
本项目无废水外排到自然水体，水环境保护目标为雨水受纳河道（白鱼荡）。
（4）生态环境保护目标
本项目生态环境保护目标主要为长白荡重要湿地和石头潭重要湿地，距本项目厂界距离分别为155米和3500米。
四、环境保护措施
本项目污染防治、生态保护、环境风险防范措施简述如下：
（1）大气污染防治措施
①恶臭气体
厨余垃圾预处理车间产生的臭气，主要污染物为H2S和NH3等统一收集后，正常工况下抽送至焚烧厂焚烧炉一次风机吸风口，直接作为一次风进入焚烧炉进行焚烧处理，焚烧炉烟气净化采用“SNCR炉内脱硝＋半干式脱酸+干石灰喷射+活性炭吸附+布袋除尘 ”工艺，处理后的焚烧烟气通过80m高烟囱排入大气。在发电厂停炉检修或者车间臭气因其他原因不能正常输送到发电厂等情况下，废气经厂内餐厨项目已建应急恶臭废气净化系统“两级化学洗涤+光催化”处理后通过25m排气筒（DA002）排放。

②沼气燃烧废气
对餐厨处理产生的沼气收集净化后回用于锅炉系统，产生的蒸汽部分厂内消耗，待周边企业有需求时外供蒸汽，沼气燃烧废气经15m排气筒（DA001）排放。沼气燃烧锅炉尾气主要污染物为烟尘、SO2、NOx。非正常工况下，沼气通过厂内火炬直燃排空。
（2）水污染防治措施
本项目排水实行“雨污分流”，废水主要包括脱水系统废水、车间车辆冲洗废水、生活污水等。项目废水收集后经专用管道送往吴江生活垃圾焚烧发电一期项目渗滤液处理站处理达标后，清水通过专用管道送回本厂区作为生产用水，处理过程中产生的浓水送至焚烧厂渗滤液处理站浓缩液收集池，后用于回喷焚烧炉。

（3）声污染防治措施
本项目主要噪声源来自于螺旋输送机、分拣机、破碎除杂机、鼓风机、风机、泵等，其噪声多在60dB-95dB（A）。采用修建隔声车间阻隔、合理布局、距离衰减等措施进行治理。

（4）固体废物污染防治措施
本项目营运期产生的固体废物主要有厨余垃圾残渣、毛油、脱硫渣、沼渣、破损环卫桶、生活垃圾等。
其中厨余垃圾残渣、沼渣、生活垃圾委托焚烧厂焚烧处置；毛油外售江西欣和化工有限公司综合利用，破损环卫桶由供货方回收，废机油委托吴江市绿怡固废回收处置有限公司处置。
（5）环境风险防范和应急措施
强化环境风险防范和应急措施，制定突发环境事件应急预案，并与当地政府管理部门等应急预案做好衔接。组件应急机构，配备应急设备和器材，加大风险监测和监控力度，定期开展事故环境风险应急演练。落实防范火灾爆炸、废水处理、废气处理等措施，最大程度减轻对环境造成的影响。
五、公示事项
为强化公众环境权益保障，建立畅通的公众参与平台，及时解决公众担忧的环境问题，满足公众合理的环境诉求，建设定期发布企业环境信息，并主动接受社会监督。为了让公众了解项目，充分认可本项目，从而使项目发挥更好的环境和社会效益，本次工程竣工验收采取网上公示的方式进行。
同时，为加强建设项目竣工环保验收阶段的环保管理工作，防治环境污染和生态破坏，确保环境保护措施与主体工程同时投产和使用，验收工作须按照环境保护设施“三同时”制度的要求，查清工程在施工过程中对环境影响报告书、环评批复、相关管理部门的核准意见和工程设计文件所提出的环境保护措施的落实情况，调查分析该工程在建设和试运行期间对环境造成的实际影响及可能存在的潜在影响，以及是否已采取行之有效的预防、减缓和补救措施。建设单位委托江苏国恒安全评价咨询服务有限公司开展该项目的竣工环境保护验收调查工作。
六、征求公众意见的主要事项
如果您是项目周边居民，或者在项目周边工作，或者热心关注环境保护问题，欢迎您针对区域环境现状及本项目的建设、运行提出自己的意见及建议，为便于意见反馈，希望能留下您真实的姓名及联系方式。
七、公众提出意见的主要方式
在本次信息公示后，公众可通过向指定地址发送电子邮件、电话、传真、信函或者面谈等方式发表关于该项目及验收工作的意见看法。
八、建设单位名称及联系方式
建设单位：苏州吴江光大环保餐厨处理有限公司；

联系地址：苏州市吴江区松陵镇太湖新城汤华村（苏同黎公路西侧）；
联系人：张工；
联系电话：17326198709。
九、验收调查单位名称及联系方式
验收调查单位：江苏国恒安全评价咨询服务有限公司；

联系地址：南京市建邺区新城科技园君泰国际大厦B栋9楼；
联系人：辛工；
联系电话：17853253229；
邮箱：419608149@qq.com。
十、公示网址、征询公众意见起止时间
公示网址：http://www.jsgh.com.cn/
本次公示时间为2021年4月1日至2021年6月10日。
